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Gliederung

(1) Praxisrelevante Aspekte der SAPV entlang der 

(von den Diensten wahrgenommenen) 

Patientenerwartungen 

(2) Abschluss der SAPV / Bewertung der Praxis 

durch die Dienste 

(3) Stadt-Land-Vergleich entlang ausgewählter 

Ergebnisse
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Erwartungen der Patienten
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Wohnsituation und Erwartungen
(starke Ausprägung der jeweiligen Erwartung)
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Alter und Erwartungen
(starke Ausprägung der jeweiligen Erwartung)
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Sind die Erwartungen der Patienten kongruent 

mit dem SAPV-Behandlungsziel?
(Angaben gelten jeweils für starke Ausprägung der Erwartung)

0,8%

1,5%

2,4%

2,5%

3,2%

2,2%

36,0%

7,6%

15,9%

4,2%

4,2%

8,7%

13,9%

15,7%

10,7%

22,9%

17,0%

19,2%

49,3%

75,1%

70,9%

70,3%

75,6%

69,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Palliative Reha

in Ruhe gelassen werden

Selbstbestimmung

Keine lebensverl. Maßn.

Kein Krankenhaus

Symptomlinderung

ja

nein

teilweise

unbekannt

N = 2.680

N = 353

N = 527

N = 1.029

N = 1.772

N = 1.900



Sind die Erwartungen der Patienten unter SAPV 

realisierbar?
(Angaben gelten jeweils für starke Ausprägung der Erwartung)
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Leistungskennzahlen (I):

Notarzteinsätze und Krankenhauseinweisungen

• Notarzteinsätze (für N = 5.872): 

1 Notarzteinsatz: 135mal (2,3%)

2 bzw. 3 Notarzteinsätze: 8mal (0,14%) bzw. 3mal (0,05%) 

� deutliche Mehrheit hatte keinen Notarzteinsatz: 5.726 (97,5%)

• Krankenhauseinweisungen (für N = 5.904):

1 KH-Einweisung: 922mal (15,6%)

2 KH-Einweisungen: 165mal (2,8%)

3 KH-Einweisungen: 43mal (0,7%), 4 KH-Einweisungen: 6mal (0,10%) bzw. 5 KH-

Einweisungen: 8mal (0,14%), mehr als 5 KH-Einweisungen: 4mal (0,07%)

� deutliche Mehrheit hatte keine KH-Einweisung: 4.756 (80,6%)



Leistungskennzahlen (II):

Wohnsituation und Notarzteinsätze 
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Leistungskennzahlen (III):

Wohnsituation und KH-Einweisungen 
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Wohnsituation und Sterbeort (I) 
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Wohnsituation und Sterbeort (II) 
(in Abh. vom Entstehungskontext der Dienste)

hier: hospizlich-ambulanter Entstehungskontext
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War SAPV-Realisierung erfolgreich? (I)
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Einschätzung, ob SAPV-Realisierung erfolgreich 

war, differenziert nach dem Sterbeort (II)
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Einschätzung, ob SAPV-Realisierung erfolgreich 

war, differenziert nach der Wohnsituation (III)
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Stadt / Land-Vergleich 

entlang ausgewählter Ergebnisse



Stadt/Land und Wohnsituation
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Stadt/Land und Unterstützungsbedarf des 

privaten Bezugssystems 
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Wohnsituation und Unterstützungsbedarf des privaten 

Bezugssystems, in Abh. von Stadt/Land (I)  
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Wohnsituation und Sterbeort, 

in Abhängigkeit von Stadt/Land (I)
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Wohnsituation und Sterbeort,

in Abhängigkeit von Stadt/Land (II)
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Wohnsituation und Sterbeort,

in Abhängigkeit von Stadt/Land (III)
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Stadt/Land und KH-Einweisungen
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Stadt/Land und Krisensituation des Patienten
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Stadt/Land und Unterstützungsbedarf AAPV
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Vielen Dank für Ihre 

Aufmerksamkeit!


